
 
 

Ata da Centésima Quarta (104ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e quatro (24) minutos, do dia primeiro de novembro 
de dois mil e dezoito (01.11.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a centésima quarta (104ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente em exercício, 
Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA, que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador ANSELMO 
PERERIA para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente 
convidou a 1º Secretária em exercício, Vereadora LÉIA KLEBIA, para ler a Ata 
da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente em exercício; LÉIA KLÉBIA – 
1º secretária em exercício e ZANDER – 2ª Secretário em exercício. Não ouve 
Expediente a ser lido. Usou a Tribuna o Vereador Paulo Magalhães. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: VINÍCIUS CIRQUEIRA, 
Projeto de Resolução que altera a resolução N° 26, de 19 de Dezembro de 
1991 – Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia; WELINGTON 
PEITXOTO, requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; CARLIN CAFÉ, 
Projeto de Resolução, que altera o art. 7°, que dispões sobre a eleição da 
mesa da Câmara Municipal de Goiânia; SABRINA GARCEZ, Projeto de Lei 
que concede ressarcimento via processo administrativo pelos danos causados 
pela falta de manutenção ou manutenção inadequada nas vias públicas de 
responsabilidade da Prefeitura de Goiânia, e  requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa (solicitando que seja realizada audiência pública, a 
combinar com cerimonial, para estudar a possibilidade de se fazer uma 
parceria público-privada para gestão e manutenção dos cemitérios públicos de 
Goiânia); ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
COMURG, AMMA e CMTC; LÉIA KLEBIA, Projeto de Lei que dispõe a 
obrigatoriedade da apresentação da carteira/cartão de vacinação no ato da 
matrícula escolar, nas escolas Públicas e Privadas do ensino fundamental no 
âmbito do Município de Goiânia e requerimentos endereçados à SMT; 
PAULINHO GRAUS, Projeto de Lei que revoga a Lei n° 7.512, de 8 de 
dezembro de 1995; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à 
SEINFRA e SMT; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à 
COMURG, SMT e SEINFRA; FELIZBEERTO TAVARES, requerimento 
endereçado à SEINFRA. Às 09:51hs (nove horas e cinqüenta e um minutos) 
foi realizada apresentação em Plenário de um grupo musical de alunos 



pertencentes ao Instituto Tecnológico de Goiás Basileu França. Às 09:56 (nove 
horas e cinqüenta e seis minutos) foi suspensa a sessão para uso da tribuna 
pelo professor Leonardo Araújo (que verberou acerca dos atrasos de repasses 
ao Instituto retrocitado). Ás 10:11hs (dez horas e onze minutos) foi reaberta a 
Sessão. Às 10:21hs (dez horas e vinte e um minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 24 (vinte e quatro) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANSELMO PERERIA, CABO 
SENNA, CARLIM CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DR. PAULO DAHER, EMILSON PEREIRA, 
GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO ALVEZ, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, 
KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA,  MILTON MERCEZ, PAULINHO GRAUS, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, 
TIÃOZINHO PORTO, VINICIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER 

FÁBIO. Às 10:23hs (dez horas e vinte e três minutos), o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 142/18 do Vereador Zander, 
que obriga os supermercados, hipermercados e estabelecimentos similares a 
terem empacotadores nos caixas, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação – Relatora Vereadora Priscilla Tejota - 1ª 
votação. Foi concedido vistas ao Vereador Emilson Pereira. Às 10:43hs (dez 
horas e quarenta e três minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do 
Plenário, com 22 (vinte e dois) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIM CAFÉ, DR. 
PAULO DAHER, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, JAIR DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LEIA KLEBIA, MILTON 
MERCEZ, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 
SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, 

WELINGTON PEIXOTO E ZANDER FÁBIO. Às 10:45hs (dez horas e quarenta e 
cinco minutos) foi feita a 3ª conferência de quórum do Plenário, com 16 
(dezesseis) Vereadores presentes: ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
CABO SENNA, CARLIM CAFÉ, DR. PAULO DAHER, EMILSON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, 
OSÉIAS VARÃO, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, 

TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO. Os Vereadores Elias Vaz, Rogério 
Cruz e Delegado Eduardo Prado justificaram suas ausências por meio de 
memorando. Os requerimentos 11.593 a 11.600 e 11.848 a 11.897 foram 
aprovados de plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Foi enviado à Diretoria Legislativa 
para ser inserido em pauta, o requerimento 11.898 da Vereadora Sabrina 
Garcêz. Às 10:11hs (dez horas e onze minutos), o Senhor Presidente, 
ANDREY AZEREDO, encerrou a presente sessão e convocou outra para a 
próxima semana, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
Presidente:                         
 
1º Secretário:                        2º Secretário: 



 
 

Ata da Centésima Quinta (105ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e trinta (30) minutos, do dia seis de novembro de dois mil e 
dezoito (06.11.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
centésima quinta (105ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador ANDERSON SALES-BOKÃO, para ler a Ata da Sessão 
anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada 
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 
2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores 
ANDREY AZEREDO – Presidente; ANDERSON SALES-BOKÃO – 1º 
secretário em exercício e ROGÉRIO CRUZ – 2ª Secretário em exercício. No 
Expediente foram lidos os seguintes documentos: Ofício nº 0019/18 do 
Gabinete do Vereador Jorge Kajuru, encaminhando comunicado acerca do 
retorno de Licença do referido Vereador, a partir de 06 de novembro de 2018. 
Ofício nº 1073/18 da Superintendência de Negócios de Governo Sul de 
Goiás, encaminhando comunicado acerca da liberação de recursos financeiros 
em 31/10/2018, no valor de R$ 1.692.439,36 (um milhão, seiscentos e noventa 
e dois mil, quatrocentos e trinta e nove reais, e trinta e seis centavos) destinado 
a esse município, referente à parcela do Contrato de Financiamento n° 
0396.257-69, assinado em 30/04/2014, no âmbito do Programa Pró-Transporte, 
Modalidade Mobilidade Grandes Cidades. Às 09:41hs (nove horas e 
quarenta e um minutos), o Presidente passou ao Pequeno Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães, Anderson Sales-
Bokão e Lucas Kitão. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 
ANDREY AZEREDO, Projeto de Decreto Legislativo que concede título de 
cidadão goianiense ao Senhor Carlos Alberto de Paula Moura Júnior pelos 
relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia; WELINGTON 
PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, 
requerimentos endereçados à SMS (solicitando informações em relação às 
demandas reprimidas da saúde, no que tange aos exames), ao Presidente 
desta Casa de Leis (solicitando autorização para realização da Exposição da 
Feira dos Artesãos nos dias 20 e 21 de novembro); ANDERSON SALES-
BOKÃO requerimentos endereçados à SEINFRA e ao Presidente da Casa 
(solicitando informações sobre o número de autógrafos de leis vetados e 
sancionados pelo Prefeito nos anos de 2017 e 2018); GUSTAVO CRUVINEL, 



requerimentos endereçados à SEINFRA e à SME (solicitando informações 
sobre a finalização de obras que estão paralisadas e sobre a implantação de 
novos projetos junto aos setores Jardins do Cerrado); CABO SENNA, Projeto 
de Lei, que institui no Calendário Oficial do Município de Goiânia o Dia 
Municipal dos Desbravadores; SABRINA GARCEZ, Projeto de Lei que 
concede ressarcimento via processo administrativo pelos danos causados pela 
falta de manutenção ou manutenção inadequada nas vias públicas de 
responsabilidade da Prefeitura de Goiânia, e  requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa (solicitando que seja realizada audiência pública, a 
combinar com cerimonial, para estudar a possibilidade de se fazer uma 
parceria público-privada para gestão e manutenção dos cemitérios públicos de 
Goiânia); TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à SEINFRA e 
COMURG; ZANDER FÁBIO, requerimento endereçado à SMT; ANSELMO 
PEREIRA, requerimentos endereçados à COMURG, JAIR DIAMANTINO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; SARGENTO NOVANDIR, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT, SEDETEC e COMURG; LEIA 
KLÉBIA, requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; FELIZBERTO 
TAVARES, requerimentos endereçados à SEINFRA  e COMURG; VINICIUS 
CIRQUEIRA, requerimento endereçado à SEMAS (solicitando cópia de 
Processo Administrativo da contratação com a empresa que fornece o serviço 
de rastreamento dos carros do Conselho Tutelar de Goiânia e/ou termo de 
compromisso. Às 10:19hs (dez horas e dezenove minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANSELMO PERERIA, CABO 
SENNA, CLÉCIO ALVES, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, JAIR DIAMANTINO, 
JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINICIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO E 

ZANDER FÁBIO. Às 10:20hs (dez horas e vinte minutos), o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto n° 020/18 do Executivo 
Municipal, Veto Integral ao Autógrafo nº 09/17 – oriundo do PL nº. 077/2017 – 
de autoria do Vereador Lucas Kitão – que altera e acrescenta dispositivos à Lei 
nº. 9.733, de 04/01/16, que dispõe sobre a obrigatoriedade de implantação de 
leitos de UTIs – Unidade de Terapia Intensiva na  rede hospitalar do Município 
de Goiânia, com parecer pela rejeição do Veto, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, votação única – Relator Vereador Jorge Kajuru, pela 
manutenção do Veto Integral. O referido Veto foi mantido e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar o Prefeito. Às 10:30hs 
(dez horas e trinta minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, 
com 18 (dezoito) Vereadores presentes: ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, ELIAS VAZ, 
FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO, CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, KLEYBE 
MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, PAULO MAGALHÃES, 



SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINICIUS CIRQUEIRA, E ZANDER 

FÁBIO. Projeto de Lei Complementar nº 009/18 do Vereador Vinícius 
Cirqueira, que altera disposições da Lei Complementar N° 091, de 26 de 
Junho de 2000 (dispõe sobre o Estatuto dos Servidores do Magistério Público 
do Município de Goiânia), com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela, aprovação – Relator Vereador Welington Peixoto - 1ª votação. O 
referido Projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Trabalho e 
Servidores Públicos. Projeto de Lei nº. 505/17 do Prefeito Municipal, que 
desafeta e autoriza a permissão de uso de área pública municipal à 
Cooperativa de Reciclagem no Cerrado – “CRECER” – no Residencial Mundo 
Novo 3, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela, 
com voto em separado pela aprovação - 1ª votação. Foi concedido vistas ao 
Vereador Cabo Senna. Projeto de Lei nº 439/17 do Vereador Anselmo 
Pereira, que dispõe sobre declarar de utilidade pública a Associação Goiana 
de Artes Visuais – AGAV e dá outras providencias, com parecer da Comissão 
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela aprovação – Relator Vereador 
Zander - 2ª votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para confecção do autógrafo de lei. Projeto de 
Lei nº 078/18 do Vereador Anderson Sales, que inclui no calendário de 
eventos do município de Goiânia o aniversário da Vila Maria Luiza, a ser 
comemorado no dia 05 de Novembro, com parecer da Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia, pela aprovação – Relator Vereador Sargento 
Novandir - 2ª votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para confecção do autógrafo de lei. 
Projeto de Lei nº 173/18 da Vereadora Dra. Cristina, que inclui no calendário 
oficial de Goiânia a semana municipal de defesa do folclore, a ser comemorado 
anualmente entre os dias 15 a 22 de Agosto, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relatora Vereadora Priscilla 
Tejota - 1ª votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão 
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 205/18 do 
Vereador Emilson Pereira, que acrescenta os parágrafos 2°, 3° e 4° ao art.9° 
da Lei 9.935, de 26/10/2016, quanto à prioridade no recebimento de benefício 
(dispõe o benefício de pecúlio do plano de seguridade social dos servidores 
efetivos do município de Goiânia) – sem parecer (Projeto de Lei Avocado) - 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – 1ª votação. Foi 
concedido vistas do referido Projeto ao Vereador Paulo Magalhães. Foram 
aprovados os seguintes requerimentos: 11.528/18, do Vereador Sargento 
Novandir; 11.592/18, do Vereador Anselmo Pereira; 11.767/18, do Vereador 
Elias Vaz; e 11.846/18 e 11.847/18 do Vereador Cabo Senna. Os 
requerimentos 11.899 a 12.072 foram aprovados de plano pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Foram enviados à Diretoria Legislativa para serem 
inseridos em pauta, os requerimentos 12.073 a 12.077. Às 10:51hs (dez horas 
e cinqüenta e um minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, 



encerrou a presente sessão e convocou outra para o dia seguinte, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente:                         
 
1º Secretário:                        
 
 2º Secretário: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Ata da Centésima Sexta (106ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos, do dia sete de novembro de 
dois mil e dezoito (07.11.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima sexta (106ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente convidou o Vereador GUSTAVO CRUVINEL para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador JUAREZ LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, 
não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO 
– Presidente; JUAREZ LOPES – 1º secretário em exercício e ROGÉRIO 
CRUZ– 2ª Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes 
documentos: Ofício nº 359/18 do Gabinete do Prefeito, encaminhando à 
apreciação desse Poder Legislativo o Projeto de Lei Complementar que 
“Dispõe sobre o Programa de Ordenação dos Engenheiros Publicitários nos 
Núcleos Urbanos Pioneiros de Goiânia e dá outras providências”; Ofício nº 
360/18 do Gabinete do Prefeito, encaminhando à apreciação dessa Augusta 
Edilidade o Projeto de Lei que cria o “Centro Municipal de Educação Infantil 
Raimundo Lisboa Pereira, denominado pela Lei n° 9.595/15”; e Memorando nº 
228/18 do Gabinete da Vereadora Priscilla Tejota, comunicando sua 
ausência durante o período de 08 a 13 de novembro de 2018, por motivos de 
interesse particular e solicitando o desconto da folha de pagamento do aludido 
período. Às 09:37hs (nove horas e trinta e sete minutos), o Presidente 
passou ao Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo 
Magalhães e Anderson Sales-Bokão. Apresentaram matéria os seguintes 
Vereadores: GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados à SEINFRA 
e COMURG; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados ao 
Governador do Estado de Goiás, SMT e COMURG; IZÍDIO ALVES, Projeto de 
Lei que dispõe sobre a instalação do sistema de ecobarragem na rede 
hidrográfica municipal e dá outras providências; ELIAS VAZ, requerimento 
endereçado à SEPLANH (solicitando cópia, de capa a capa, do Processo n° 
65956969/16); LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA 
e ao Presidente da Casa (solicitando a realização de Audiência Pública para 
discussão acerca da “Torcida Única nos estádios)”; SARGENTO NOVANDIR, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT e COMURG; SABRINA 
GARCÊZ, requerimento endereçado ao Prefeito Municipal (pedindo 
informações quanto ao número de óbitos de munícipes residentes em Goiânia, 
cujo óbito ocorreu nas outras cidades que compõem a região metropolitana, e 
que pagaram traslado local de Féretros advindo de outros municípios e 
sepultados em cemitério público nesta Capital, nos últimos 6 meses); DRA. 
CRISTINA, requerimento endereçado ao Prefeito Municipal (solicitando 
informações quanto às mudanças do Centro de Referência CRDT, e do 



CEREST, bem como sobre a fragmentação dos serviços de especialidades 
odontológicas); TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à SMT, 
COMURG e SEINFRA.2 Às 10:00hs (dez horas), o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia:  Veto nº 065/17 do Prefeito Municipal, que 
veta integralmente ao Autógrafo de Lei N. 110/2017 – oriundo do P.L N° 
0176/17 – de autoria da Vereadora Tatiana Lemos – que concede anistia aos 
servidores e empregados públicos municipais punidos administrativamente por 
participarem de movimentos grevistas e/ou paralisações e dá outras 
providências. Projeto Avocado, sem parecer - Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – Voto em separado da Vereadora Priscilla Tejota pela 
rejeição. O referido veto foi mantido por maioria e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Às 10:07hs (dez horas 
e sete minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 20 
(vinte) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, 
DELEGADO EDUARDO PRADO, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, 
EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO 
ALVES, JUAREZ LOPES, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, 
SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINICIUS CIRQUEIRA E ZANDER 
FÁBIO. Veto nº 029/18 do Prefeito Municipal, que veta integralmente ao 
Autógrafo de Lei n° 48/2018 – oriundo do P.L N° 00442/2017 – de autoria do 
Vereador Alysson Lima – que institui o boletim escolar online nas escolas da 
rede municipal de ensino de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela rejeição – Relator Jorge Kajuru – 
Votação única. O referido veto foi mantido por maioria e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 
035/18 do Prefeito Municipal, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei n° 
070/2018 – oriundo do P.L N° 338/2017 – de autoria do Vereador Gustavo 
Cruvinel – que dispõe sobre a divulgação, pelo poder executivo municipal, dos 
editais de convocação para audiências públicas referentes à Lei de Diretrizes 
Orçamentárias, à Lei Orçamentária Anual e ao Plano Plurianual, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela rejeição – Relator Jorge 
Kajuru – Votação única. O referido veto foi mantido por maioria e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito; Projeto 
de Lei nº 128/17 da Vereadora Dra. Cristina, que inclui no calendário oficial 
de Goiânia o Festival Bananada, com parecer da Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia, pela aprovação – Relator Sargento Novandir – 
2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Foram aprovados os 
seguintes requerimentos: 11.898/18, 12.076/18 e 12.077/18 da Vereadora 
Sabrina Garcêz; e 12.074/18, do Vereador Vinícius Cirqueira. Os 
requerimentos 12.078 a 12.138 foram aprovados de plano pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Foram enviados à Diretoria Legislativa para serem 
inseridos em pauta, os requerimentos 12.139 a 12.142. Às 11:07hs (onze 
horas e sete minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, encerrou a 
presente sessão e convocou outra para o dia seguinte, no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente:                        1º Secretário:                       2º Secretário: 



 

 
 

Ata da Centésima Sétima (107ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia oito de novembro de dois 
mil e dezoito (08.11.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima sétima (107ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente em exercício, 
Vereador ZANDER FÁBIO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. 
Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador CARLIM CAFÉ para ler 
um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário 
em exercício, Vereador JUAREZ LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ZANDER 
FÁBIO – Presidente em exercício; JUAREZ LOPES – 1º secretário em 
exercício e CARLIM CAFÉ – 2ª Secretário em exercício. No houve Expediente 
a ser lido. Às 09:32hs (nove horas e trinta e dois minutos), o Presidente 
passou ao Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo 
Magalhães, Anderson Sales e Rogério Cruz. Apresentaram matéria os 
seguintes Vereadores: JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados à 
SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, requerimento endereçado à SEINFRA; 
ANDERSON SALES, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação da Frente 
Parlamentar de Mediação na Câmara Municipal de Goiânia e dá outras 
providências, e requerimentos endereçados à SEINFRA e SMT; KLEYBE 
MORAIS, Projeto de Lei que torna obrigatória a criação de vagas de 
estacionamento exclusivo para idosos e Deficientes em todos os colégios 
Eleitorais no âmbito do Município de Goiânia – GO, e da outras providencias; 
TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à AMMA, COMURG e 
SEINFRA; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA e SMT; 
EMILSON PEREIRA, Projeto de Lei que torna obrigatória a inclusão de noções 
sobre a Constituição da República do Brasil de 1998, na disciplina de História, 
ministrada nas Escolas Municipais de Goiânia, Projeto de Lei que dispõe sobre 
a criação da Farmácia Popular Veterinária Pet, no âmbito do Município de 
Goiânia, e dá outras providências, Projeto de Lei que institui no âmbito do 
Município de Goiânia a obrigatoriedade de disponibilização de senha de 
prioridade especial nas Agências Bancárias, e requerimentos endereçados 
SEINFRA, ENEL, AMMA e à Secretaria Municipal de Educação (solicitando 
presença do Secretário Marcelo Ferreira da Costa, visando prestar 
esclarecimentos aos municípios sobre as possíveis alterações previstas para o 
próximo ano letivo, referente às crianças atendidas na pré-escola); PAULO 
MAGALHÃES, requerimento endereçado ao Presidente da Casa  ( solicitando 
sessão especial para realização de debate entre os candidatos a Presidente da 
OAB-GO, no Auditório Jaime Câmara, em data a ser acordada entre a OAB-
GO e esta casa de leis); ANDREY AZEREDO, requerimento ao Colendo 
Plenário desta Casa de Leis ( solicitando autorização para realização de 



Sessão Especial em homenagem aos 46 anos do Serviço de Apoio às Micro e 
Pequenas Empresas (SEBRAE) em Goiânia. Às 09:59hs (nove horas e 
cinquenta e nove minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, 
com 23 (vinte e três) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON 
SALES, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIM CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 
DOUTOR PAULO DAHER, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, 
MILTON MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, 
SABRINA GARCEZ, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINICIUS CIRQUEIRA 
E ZANDER FÁBIO. Às 10:02hs (dez horas e dois minutos), o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Resolução nº 039/18 
do Vereador Jorge Kajuru, que requer licença para afastamento do exercício 
do mandato pelo prazo de 120 dias. O referido requerimento foi aprovado e 
encaminhado à Diretoria Legislativa para as devidas providências. Às 11:07hs 
(onze horas e sete minutos) foi suspensa a sessão para uso da tribuna 
pelo Doutor Pedro Paulo de Medeiros, que verberou acerca de suas 
propostas para a OAB-GO. A sessão foi retomada às 11:39hs (onze horas 
e trinta e nove minutos), pelo Presidente Andrey Azeredo. Foi Solicitado 
um minuto de silêncio em razão do falecimento do Senhor João Batista, 
pelo Vereador Kleybe Morais, pai de uma de suas assessoras. Os 
Vereadores Zander Fábio e Carlim Café solicitaram que contasse em ata 
as visitas horosas das seguintes pessoas: Missionária Carla, Sargento 
Viviane, Cantora Taynara Alves, Daniel e do Suplente à Deputado Federal, 
Geovane.O Vereador Paulo Magalhães solicitou que fosse registrado em 
ata sua fala acerca do fato de os Vereadores terem se ausentado do 
Plenário e que estes devem se fazer presentes durante toda a sessão. Às 
11:56hs (onze horas e cinqüenta e seis minutos) foi novamente suspensa 
a sessão. Às 12:21hs (doze horas e vinte e um minutos)  foi feita a 2ª 
conferência de quórum do Plenário, com 14 (quatorze) vereadores presentes: 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIM CAFÉ, DOUTOR PAULO 
DAHER, EMILSON PEREIRA, GUSTAVO CRUVINEL, JUAREZ LOPES, KLEYBE 
MORAIS, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, TIÃOZINHO 
PORTO E ZANDER FÁBIO. Os requerimentos 12.143 a 12.200 e 12.204 foram 
aprovados de plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos na Pauta os seguintes requerimentos: 
12.201 a 12.203.  Após discussão do Veto n° 080/18, colocado em votação 
e não havendo quórum suficiente, às 12:23hs (onze horas e vinte e três 
minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, encerrou a presente 
sessão e convocou outra para a semana seguinte, no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 
Presidente:                     
 
 
1º Secretário:                        
 
 
2º Secretário: 



 
 

 
 

Ata da Centésima Oitava (108ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e três (17) minutos, do dia treze de novembro de 
dois mil e dezoito (13.11.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima oitava (108ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente convidou o Vereadora SABRINA GARCÊZ para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador JUAREZ LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, 
não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO 
– Presidente; JUAREZ LOPES – 1º secretário em exercício e ZANDER FÁBIO 
– 2ª Secretário em exercício. Foram lidos os seguintes expedientes: Ofício 
nº 1368/18 da Diretoria do Departamento de Gestão Interna do Ministério 
da Integração Nacional, comunicando a liberação de recursos a esse 
município, por intermédio da Ordem Bancária n° 2018OB800530, de 
05/11/2018, para crédito em conta corrente, no valor de R$ 1.897.374,30 (um 
milhão, oitocentos e noventa e sete mil, trezentos e setenta e quatro reais e 
trinta centavos), referente ao Cronograma de Desembolso do 
Convênio/Cadastro SIAFI/n°694690, destinados a execução do objeto 
pactuado, conforme o processo n° 59204.001307/2018-11. Ofício nº 333/18 do 
Tribunal de Contas dos Municípios do Estado de Goiás, encaminhando à 
apreciação dessa Augusta Edilidade, cópia do Relatório e do Acórdão 
n.06968/2018, do Município de Goiânia, para conhecimento. Ofício nº 6794/18 
do Gabinete da Secretaria Municipal de Saúde, encaminhando o 
Memorando n° 79/2018 da Diretoria de Políticas Públicas de Saúde no qual 
remete o Relatório Detalhado do Segundo Quadrimestre – Janeiro a 
Agosto/2018 desta Secretaria, em atendimento ao art.36 da Lei Complementar 
n° 141/2012, regulamentada pela Resolução n° 459 do Conselho Nacional de 
Saúde. Ofício nº 050/18 do Gabinete da Secretaria Municipal de 
Administração, informando que será descontado dos contribuintes do Pecúlio 
em novembro/2018, R$ 88,00 (oitenta e oito reais), em decorrência do 
falecimento de servidores. Ofício nº 1290/18 do Gabinete da Secretaria 
Municipal de Finanças, encaminhando o Balancete Financeiro da 
Administração Direta e demais relatórios contábeis desta municipalidade, 
referentes ao mês de Setembro/2018. Reclamação de Autoria do Vereador 
Carlim Café, que apresenta requerimento de nulidade de procedimento 
legislativo adotado durante a tramitação do Projeto de Resolução n° 037/2018, 
que altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia para dispor 
sobre a eleição da Mesa Diretora. Às 09:34hs (nove horas e trinta e quatro 
minutos), o Presidente passou ao Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 



Vereadores Paulo Magalhães, Felizberto Tavares e Vinícius Cirqueira. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados à COMURG, AFLAG, AMMA e SEINFRA; 
CARLIM CAFÉ, Projeto de Resolução que acrescenta o §3° ao art.8° do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia, que dispõe sobre a 
eleição da mesa da Câmara Municipal de Goiânia; DR. PAULO DAHER, 
requerimento endereçado à SEINFRA; PAULINHO GRAUS, requerimentos 
endereçados à COMURG e SEINFRA e SMS; ZANDER, requerimento 
endereçado ao Prefeito Municipal; ANDERSON SALES, requerimentos 
endereçados à SMT, AMMA, COMURG e SEINFRA, LUCAS KITÃO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e SMT; MESA DIRETORA, Projeto de 
Lei que altera o anexo IV da Lei n° 10.137, de 21 de março de 2018, e dá 
outras providências;  JORGE KAJURU, requerimento endereçado ao 
Presidente (solicitando o retorno à tramitação do Processo n° 1.809/2017, que 
trata da formação da Comissão Especial de Inquérito - CEI, para apurar 
irregularidades na gestão da Companhia Municipal de Urbanização); SABRINA 
GARCÊZ, requerimento endereçado ao Prefeito de Goiânia (solicitando 
informações de quais serão as providências quanto a retomada das obras 
paradas no CMEI Buena Vista III e CMEI Bairro Floresta);  TIÃOZINHO 
PORTO, requerimentos endereçados à SEINFRA; CABO SENNA, 
requerimento de menção honrosa ao Senhor Dr. José Carlos Issy; 
FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; 
GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; 
EMILSON PEREIRA, requerimento endereçado à SMS; VINÍCIUS 
CIRQUEIRA, Projeto de Lei que declara de Utilidade Pública a “Organização 
da Sociedade Civil de Interesse Público – Ação Brasil Central – ABC”, Projeto 
de Decreto Legislativo que institui no Calendário Oficial de Goiânia o Dia 
Municipal do Festival de Cervejas Artesanais do Centro-Oeste PIRIBIER” . Às 
09:55hs (nove horas e cinqüenta e cinco minutos) foi feita a 1ª conferência 
de quórum do Plenário, com 28 (vinte e oito) vereadores presentes: ALYSSON 
LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO 
SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DOUTOR PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, 
JUAREZ LOPES, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO 
GRAUS, PAULO MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, 
TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER 
FÁBIO. Às 10:07hs (dez horas e sete minutos), o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia. Às 10:17hs (dez horas e dezessete minutos), 
foi suspensa a sessão para uso da tribuna por Parte de Marcelo da Silva 
Oliveira e Kelly Tobias, Representantes da Associação das Famílias e 
Amigos dos Autistas de Goiás (AFAAG). A sessão foi reaberta às 10:34hs 
(dez horas e trinta e quatro minutos). Foram invertidos os seguintes 
Projetos de Decreto Legislativo: Projeto de Decreto Legislativo nº 014/18 
da Vereador Vinícius Cirqueira, que concede título honorífico de cidadania 
goianiense ao Procurador-Geral do Estado, Dr. Luiz César Kimura, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – 
Relatora Priscilla Tejota – Votação única. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Decreto. Projeto de 
Decreto Legislativo nº 018/18 do Vereador Welington Peixoto, que concede 



título de cidadania goianiense ao senhor Geraldo Rodrigues do nascimento 
pelos relevantes serviços prestados à comunidade desta capital, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação (voto em 
separado do Vereador Tiãozinho porto – Relator Jorge Kajuru – Votação única. 
Foi aprovado e encaminhado Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Decreto. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 029/18 do Vereador Tiãozinho Porto, que dispõe sobre a 
concessão de título de cidadania goianiense ao senhor Alessandro Melo da 
Silva e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela aprovação – Relator Welington Peixoto – 1ª votação. 
Foi aprovado e encaminhado Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Decreto. Logo Após a inversão, 
prosseguiu-se com a votação conforme escalonamento da ordem do dia: 
Veto nº 080/18 do Prefeito Municipal, que veta integralmente ao Autógrafo de 
Lei n° 173/2018 – oriundo do P.L N° 00265/2018 – de autoria do Prefeito 
Municipal – que concede revisão geral nos termos do art. 37, X, da 
Constituição Federal aos servidores públicos ativos e agentes políticos do 
poder executivo do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela rejeição – Relatora Priscilla Tejota – 
Votação única. O referido veto foi mantido por maioria (16 a 12) e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto 
de Lei nº 532/17 do Vereador Lucas Kitão, que cria o programa de estímulo 
para a realização de atividades de educação complementar por instituições 
sem fins lucrativos para crianças e adolescentes em áreas municipais, com 
parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela 
aprovação – Relator Kleybe Morais – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Lei nº 025/18 do Vereador Anderson Sales - Bokão, que concede 
denominação à área situada na Rua Rio das Graças e Rua Cristalino no 
Conjunto Residencial Aruanã II, quadra 12ª, APM S/N°, que passa a se chamar 
Praça Luiz Gonzaga de Sousa Cavalcanti, com parecer da Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela aprovação – Relator 
Vinícius Cirqueira – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de 
Lei nº 123/18 do Vereador Anselmo Pereira, que denomina a pista de Cooper 
George Reinado Lemes Alves, o logradouro público localizado na Rua L 13 
com Rua L 8 e Leste/Oeste, no bairro feliz, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator Tiãozinho Porto – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 167/18 da Vereadora Tatiana 
Lemos, que estabelece dever de prestação de contas por parte das empresas 
prestadoras de serviço público de abastecimento de água e esgotamento 
sanitário, cria o programa de estímulo para a realização de atividades de 
educação complementar por instituições sem fins lucrativos para crianças e 
adolescentes em áreas municipais, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela aprovação – Relator Tiãozinho Porto – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Finanças. Foi retirado da Ordem do 
Dia o Projeto de Resolução nº 037/18 do Vereador Vinícius Cirqueira, que 
altera a Resolução n° 26, de 19 de Dezembro de 1991 – Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Goiânia, dispondo sobre a eleição para renovação da 



mesa diretora, com parecer da Comissão Mista, pela aprovação – Relator GCM 
Romário Policarpo – 1ª votação. Houve discussão quanto ao Projeto, vez que o 
Vereador Carlin Café apresentou Reclamação formal referente ao trâmite de 
projeto semelhante de sua autoria. Diversos Vereadores explanaram seus 
posicionamentos e questionaram a retirada do Projeto de Resolução nº 037/18 
de pauta. O Vereador Anderson Sales-Bokão solicitou o registro em ata de que 
o Plenário é soberano e, em virtude disso, deveria ser dele a decisão sobre a 
matéria e solicitou que se votassem os dois Projetos de Resolução 
simultaneamente. Vinícius Cirqueira solicitou que se constasse na íntegra a 
parte da Reclamação do Vereador Carlin Café que diz que o Projeto de autoria 
daquele havia sido arquivado pela Comissão Mista, vez que isso é uma 
inverdade e que tomaria as providências cabíveis. Depois de lido o trecho da 
Reclamação, restou claro que nela constava a afirmação de que o Projeto de 
Resolução nº 038/18, de autoria do Vereador Carlin Café, teve parecer da 
Assessoria Jurídica da Comissão Mista pelo arquivamento, e não do Relator 
conforme fora entendido anteriormente. Após intensa discussão sobre o 
procedimento destas duas proposituras, foi decidido que o Projeto de 
Resolução nº 038/18, de autoria do Vereador Carlin Café, que estava com 
Relator na Comissão Mista, seria avocado e enviado para a Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação para ser colocado em votação, juntamente 
com o Projeto de Resolução n° 037/18 de autoria do Vereador Vinícius 
Cirqueira, a fim de decidirem sobre a tramitação dessas matérias. A Vereadora 
Dra. Cristina solicitou que constasse em ata as visitas honrosas das 
seguintes pessoas: Soraya Dinis e Ezequiel Martins. Foram aprovados os 
seguintes requerimentos: 12.073/18, do Vereador Anderson Sales- Bokão; 
12.075/18 do Vereador Gustavo Cruvinel; 12.139/18, da Vereadora Sabrina 
Garcêz; 12.140/18, da Vereadora Dra. Cristina; 12.141/18, do Vereador Lucas 
Kitão; 12.142/18 do Vereador Elias Vaz; 12.201/18, do Vereador Emilson 
Pereira; 12.202/18, do Vereador Andrey Azeredo; e 12.203/18, do Vereador 
Paulo Magalhães. Os requerimentos 12.205 a 12.295 foram aprovados de 
plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 
artigo 82 do Regimento Interno. Foram enviados à Diretoria Legislativa para 
serem inseridos na Pauta os seguintes requerimentos: 12.296 e 12.297. Às 
12:33hs (doze horas e trinta e três minutos), o Senhor Presidente, ANDREY 
AZEREDO, encerrou a presente sessão e convocou outra para o dia seguinte, 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 
Presidente:                     
 
 
1º Secretário:                        
 
 
2º Secretário: 
 
 
 
 



 
 

 
 

Ata da Centésima Nona (109ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e trinta e um (31) minutos, do dia quatorze de novembro de 
dois mil e dezoito (14.11.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima nona (109ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente em exercício, 
Vereador Juarez Lopes, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. 
Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador DEL. EDUARDO PRADO 
para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º 
Secretário em exercício, Vereador CARLIM CAFÉ, para ler a Ata da Sessão 
anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada 
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 
2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores 
JUAREZ LOPES – Presidente em exercício; CARLIM CAFÉ – 1º secretário em 
exercício e JAIR DIAMANTINO – 2ª Secretário em exercício. Foram lidos os 
seguintes expedientes: MENSAGEM N° 076/18 do Gabinete do Prefeito - 
informando sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei n°. 168/2018 - PL - n° 
056/2018, Processo n°. 20180374, Autoria: Vereador Cabo Senna; 
MENSAGEM N° 077/18 do Gabinete do Prefeito - informando sobre o Veto 
Integral ao Autógrafo de Lei Complementar n°. 005/2018 - PLC - n° 013/2017, 
Processo n°. 20170653, Autoria: Vereador Welington Peixoto; MENSAGEM N° 
078/18 do Gabinete do Prefeito - informando sobre o Veto Integral ao 
Autógrafo de Lei Complementar n°. 003/2018 - PL - n° 044/2017, Processo n°. 
20172334, Autoria: Poder Executivo; Às 09:55hs (nove horas e cinquenta e 
cinco minutos), o Presidente passou ao Pequeno Expediente. Usou a 
Tribuna o Vereador Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os seguintes 
Vereadores: TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados à COMURG, 
SEINFRA, SMT e ao Prefeito Municipal; DEL. EDUARDO PRADO, Projeto de 
Lei que dispõe sobre as condições necessárias para abertura e funcionamento 
de parques de diversões e quaisquer outros estabelecimentos, inclusive 
itinerantes, que ofertam a utilização de brinquedos ou outros equipamentos de 
entretenimento e impõe responsabilidade solidária ao proprietário e ao 
administrador do empreendimento por danos causados em decorrência do mau 
estado de conservação, falhas técnicas em equipamentos ou de operação em 
desacordo com o disposto nesta Lei; ZANDER, requerimento endereçado ao 
Prefeito Municipal (para que proceda com encaminhamento, ainda neste ano, 
para esta casa de leis, o aumento de prazo para pagamento de todos os tipos 
de débitos que estão abrangidos pelos REFIS); ANDERSON SALES, 
requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; LUCAS KITÃO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e SMT; WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA e ao Presidente da Casa 
(solicitando esclarecimentos relacionados à publicação do edital 02/2018 no 
Diário Oficial do Município em 13 de novembro de 2018 que originou o 



Processo de Seleção Pública para Estagiários no âmbito da Câmara Municipal 
de Goiânia); PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado à SEINFRA; 
ALYSSON LIMA, requerimento endereçado à CMTC; CARLIM CAFÉ, 
requerimento endereçado à SME; SARGENTO NOVANDIR, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; LEIA KLEBIA, requerimentos endereçados à 
SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SMT, 
SEINFRA e COMURG; DRA. CRISTINA, requerimentos endereçados à 
SEINFRA, SMT e à Secretária Municipal de Saúde. Às 10:09hs (dez horas e 
nove minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte 
e sete) vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO 
PRADO, DOUTOR PAULO DAHER, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ 
LOPES, KLEYBE MORAIS, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA 
GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, VINÍCIUS CIRQUEIRA, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER FÁBIO. Às 10:08hs (dez horas e oito minutos) 
o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Resolução nº 
041/18 do Vereador Jorge Kajuru, que requer licença para afastamento do 
exercício do mandato pelo prazo de 120 dias. O referido requerimento foi 
aprovado e encaminhado à Diretoria Legislativa para as devidas providências. 
Veto nº 068/18 do Prefeito Municipal, que veta integralmente ao Autógrafo de 
Lei n° 141/2018 – oriundo do P.L N° 00225/2016 – de autoria do Vereador 
Zander Fábio – que institui, no âmbito do município de Goiânia, a frota de 
ônibus reservado para passageiras do gênero feminino, identificada como 
“ônibus rosa”. Sem parecer, projeto avocado. Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela manutenção do veto integral – Relator Jorge Kajuru – 
Votação única. O referido veto foi mantido por maioria e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito (A Vereadora 
Sabrina Garcêz solicitou registro em ata de seu voto favorável ao referido 
projeto; entretanto, ressaltou que entende que a mudança no tratamento do 
público masculino dado às mulheres deve se dar com reformas de 
base/conscientização e não por segregação). Veto nº 072/18 do Prefeito 
Municipal, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei n° 151/2018 – oriundo 
do P.L N° 017/2018 – de autoria da Vereadora Tatiana Lemos – que dispõe 
sobre a obrigatoriedade da utilização de sistema de GPS nos ônibus operados 
por concessão do poder público municipal, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela rejeição do veto integral – Relatora 
Priscilla Tejota – Votação única. O referido veto foi rejeitado por maioria e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Foi invertido o Projeto de Resolução nº 037/18 do Vereador 
Vinícius Cirqueira, que altera a Resolução n° 26, de 19 de Dezembro de 1991 
– Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia, dispondo sobre a 
eleição para renovação da Mesa Diretora, com parecer da Comissão Mista, 
pela aprovação – Relator GCM Romário Policarpo – 1ª votação. O referido 
Projeto de Resolução foi aprovado e encaminhado à Diretoria Legislativa para 
que se cumpra interstício para a próxima votação. Foi Incluído e Invertido o 
Projeto de Lei n° 138/17 do Vereador Alysson Lima, que altera o § 2° do 
art.9° e 10° da Lei n° 5.040, de 20 de novembro de 1975, que dispõe sobre o 
código tributário do Município de Goiânia, com parecer da Comissão Mista, 
pela aprovação – Relator Vereador Tiãozinho Porto – 2° votação. Foi 



concedidas vistas aos Vereadores Zander e Juarez Lopes. Logo Após a 
inversão, prosseguiu-se com a votação conforme escalonamento da 
ordem do dia: Projeto de Lei nº 207/18 da Vereadora Tatiana Lemos, que 
dispõe sobre a obrigatoriedade da inclusão de cláusulas de garantia nos editais 
de licitação p/ contratação de obras e serviços no município de Goiânia, com 
parecer da Comissão de Obras e Patrimônio pela aprovação – Relatora 
Sabrina Garcêz - 2ª votação. Foi concedida vistas à autora, Tatiana Lemos. 
Projeto de Lei nº 324/18 da Vereadora Sabrina Garcêz, que institui o 
programa municipal dinheiro direto nas unidades de saúde e dá outras 
providencias, com parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos e Economia 
pela aprovação – Relator Zander Fábio - 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 105/18 do Vereador Anselmo Pereira, 
que dispõe sobre o recebimento de receitas e tributos pelo município de 
Goiânia por meio de cartão de crédito e débito, com parecer da Comissão de 
Finanças, Orçamentos e Economia, pela aprovação – Relator Zander Fábio - 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 131/18 da Vereadora 
Sabrina Garcêz, que altera a Lei n° 8.908, de 03 de Maio de 2010, que 
autoriza a exploração do serviço funerário no município de Goiânia. Sem 
parecer, projeto avocado - 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Saúde. Os Vereadores Carlim Café, Alysson Lima e Vinícius 
Cirqueira pediram registro em ata, como visitas honrosas, os nomes do 
advogado Dr. Lucas, do Pastor Carlos Fernandes e do Atleta Antônio Magalhães. 
Os requerimentos 12.298 a 12.441 foram aprovados de plano pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Foram enviados à Diretoria Legislativa para serem 
inseridos na Pauta os seguintes requerimentos: 12.442 e 12.443. Às 
12:06hs (doze horas e seis minutos), o Senhor Presidente, ANDREY 
AZEREDO, encerrou a presente sessão e convocou outra para a semana 
seguinte, em virtude do feriado de 15 de Novembro, no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 
Presidente:                     
 
 
1º Secretário:                        
 
 
2º Secretário: 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Ata da Centésima Décima (110ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos, do dia vinte de novembro de 
dois mil e dezoito (20.11.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima décima (110ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente convidou o Vereador ROGÉRIO CRUZ para ler um trecho bíblico e 
em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER 
FÁBIO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; ZANDER 
FÁBIO – 1º secretário e JAIR DIAMANTINO – 2ª Secretário em exercício. 
Foram lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 376/18 do Gabinete do 
Prefeito, encaminhando à apreciação do Poder Legislativo o Projeto de Lei que 
“Altera a Lei n° 9.753, de 12 de fevereiro de 2016, que dispõe sobre a criação 
da Agência de Regulação, Controle e Fiscalização de Serviços Públicos de 
Goiânia – ARG e dá outras providências”; Processo n° 2018/0001881 
referente à Reclamação do Gabinete do Vereador Carlim Café, 
apresentando requerimento de nulidade de procedimento legislativo adotado 
durante a tramitação do Projeto de Resolução n° 201800037 que “altera o 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia para dispor sobre a eleição 
da Mesa Diretora”; Processo 2018/0001885 referente ao Parecer do 
Gabinete do Vereador Vinícius Cirqueira, apresentando contrarrazões ao 
requerimento de nulidade, proposto pelo Vereador Carlin Café, de 
procedimento legislativo adotado durante a tramitação do Projeto de Resolução 
n° 201800037 que “altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Goiânia para dispor sobre a eleição da Mesa Diretora”. Às 09:52hs (nove 
horas e cinqüenta e dois minutos), o Presidente passou ao Pequeno 
Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Paulo Magalhães. Apresentaram 
matéria os seguintes Vereadores: WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados a SMT e SEINFRA; ROGÉRIO CRUZ, requerimento endereçado 
a SEINFRA; SARGENTO NOVANDIR, requerimentos endereçados a SMT e 
SEINFRA; ELIAS VAZ, requerimento endereçado a AMMA(estudo técnico); 
PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados a SEINFRA, Prefeito 
Municipal, Comando da PNM-GO e SMT; GUSTAVO CRUVINEL, 
requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e SMT; JAIR 
DIAMANTINO, requerimentos endereçados a SEINFRA e ao Presidente da 
Casa, solicitando realização de Sessão Especial em homenagem ao Goiás 
Esporte Clube; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados a 
SEINFRA, COMURG, SANEAGO e ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Audiência Pública para discutir o futuro dos trabalhadores que 
atuam na montagem das bancas de feira hippie; PRISCILLA TEJOTA, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; TATIANA LEMOS, 



requerimentos endereçados a SMT e SEINFRA;  TIÃOZINHO PORTO, Projeto 
de Lei que denomina a Praça situada na Alameda Rio Araguaia, entre a Qd. 17 
e Qd.22, Conjunto Residencial Aruanã I como Praça Esportiva BETIN e dá 
outras providências, Projeto de Lei Complementar que altera o parágrafo único 
do art. 1º, da Lei Complementar nº 078, de 08 de Junho de 1999 e 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando o 
desarquivamento do Projeto de Lei nº 256/18 e requerimentos endereçados a 
COMURG, AMMA e SEINFRA; CABO SENNA, requerimento endereçado a 
AMMA; ANDREY AZEREDO, requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT e 
COMURG e ao Presidente da Casa, solicitando Moção de Confiança ao Tem. 
César Salustiano – BTPM; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a 
COMURG e AMMA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a 
COMURG, SEINFRA e CMTC; SABRINA GARCÊZ, requerimento endereçado 
ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial para entrega 
da medalha de mérito esportivo Wanderley Magalhães Azeredo ao Goiás 
Esporte Clube; VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa, solicitando Comissão Especial de Transição, composta 
por membros da Mesa Diretora cessante e da Mesa Diretora eleita, com a 
finalidade de compartilhar informações da gestão desta Casa de Leis. Às 
10:02hs (dez horas e dois minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem 
do Dia: Veto nº 073/18 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de 
Lei Complementar nº 002/18, que dispõe sobre a alteração da Lei 
Complementar nº 014 de 29/12/92, na parte em que disciplina o uso dos 
estacionamentos no Município de Goiânia – autoria do Vereador Carlin Café, 
com parecer pela rejeição – votação única, Relatora Vereadora Priscilla Tejota, 
foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para comunicar ao Prefeito. Às 10:04hs (dez horas e quatro minutos) foi feita 
a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, 
DOUTOR PAULO DAHER, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, 
SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 
PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER FÁBIO. Projeto 
de Lei nº 287/18 do Prefeito Municipal, que concede revisão geral nos termos 
do artigo 37, X da Constituição Federal aos servidores que especifica e dá 
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação com Emenda aditiva fls 163 – Relatora Priscilla Tejota 
- 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão do Trabalho e 
Servidores Públicos. Às 10:11hs (dez horas e onze minutos) foi feita a 2ª 
conferência de quórum do Plenário, com 22 (vinte e dois) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO 
SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DR. CRISTINA, 
ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, TIÃOZINHO PORTO, 
VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER FÁBIO. Projeto de Lei 
nº 219/18 do Prefeito Municipal, que desafeta de sua destinação e autoriza a 
permissão de uso de área pública municipal no residencial Santa Fé I, nesta 
capital – Grupo de Mulheres Negras Dandara no Cerrado, com parecer da 



Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relatora 
Vereadora Tatiana Lemos - 1ª votação. O referido Projeto foi aprovado e 
encaminhado a Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Projeto de Lei n° 185/18 do Izídio Alves, que dispõe da obrigatoriedade do 
Executivo Municipal a prestar contas dos valores arrecadados no aterro 
sanitário do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Economia pela aprovação – Relator Zander – 2ª votação. 1ª 
votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
nº 088/18 da Vereadora Priscilla Tejota, que dispõe sobre a obrigatoriedade 
aos comerciantes de alimentos em vias públicas ou espaços públicos, a 
disponibilizarem álcool em gel, no âmbito do Município de Goiânia, com 
parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com 
Emenda Substitutiva fls. 23 e 24 - 1ª votação, Relatora Vereadora Tatiana 
Lemos. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Saúde e Assistência 
Social. Projeto de Lei nº 224/18 da Vereadora Sabrina Garcêz, que dispõe 
sobre a criação da escola municipal de formação de condutores de veículos 
automotores do Município de Goiânia, com parecer favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação, Relator Vereador Zander Fábio. 
Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Projeto de Resolução nº 037/18 do Vereador Vinícius 
Cirqueira, que altera a Resolução nº 26, de 19/12/91 – Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Goiânia, dispondo sobre a eleição para renovação da 
Mesa Diretora, com parecer da Comissão Mista pela aprovação – Relator GCM 
Romário Policarpo, 2ª votação. Foram apresentadas duas Emendas do 
Vereador Carlin Café (as quais foram negadas por maioria – 25 não, 1 sim e 1 
abstenção). O Presidente leu a Reclamação do Gabinete do Vereador Carlim 
Café (Processo n° 2018/0001881) e as Contrarrazões à Reclamação, 
interposta pelo Vereador Vinícius Cirqueira, e, por não haver regramento 
previsto no Regimento Interno quanto à condução destas proposituras, as 
apresentou ao Plenário para que este decidisse sobre esses dois documentos. 
Foi sugerido por alguns Vereadores, tais como Elias Vaz, para que o Vereador 
Carlin Café declinasse de sua Reclamação e este não declinou desta, 
solicitando a leitura dos argumentos que a embasaram. O Presidente afirmou 
que a votação dessa Reclamação caberia ao Plenário, que deveria acatá-la ou 
rejeitá-la. Este informou os demais pares que em sendo Rejeitada, seguir-se-ia 
o trâmite, e se acatada, seria encaminhada à Comissão Mista e retiraria o 
Processo de autoria do Vereador Vinícius Cirqueira. Posta em votação, a 
Reclamação do Vereador Carlin Café foi rejeitada por maioria (21 não, 1 sim e 
2 abstenções). Quanto à aprovação do Projeto de Resolução nº 037/18 do 
Vereador Vinícius Cirqueira, este fora aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção da Resolução. Foi aprovado o 
pedido de prorrogação da sessão plenária por mais duas horas. Passou-
se à votação do Projeto, que foi aprovado por maioria. Após votação, foi 
rejeitado o destaque (19 não, 1 sim e 1 abstenção) e, por conseqüência, 
retirado o Parágrafo Único do art. 7º. Os Vereadores Paulo Magalhães e 
Emilson Pereira solicitaram registro das visitas honrosas dos Senhores 
Osvaldo Domingos, do Setor Pedro Ludovico e Dilmo Luiz Vieira. Este último 
Vereador ressaltou a data comemorativa do dia de hoje, em que se celebra o 
Dia da Consciência Negra. Foi solicitado pelo Vereador Sargento Novandir 



um minuto de silêncio, em razão do falecimento do Sargento Macleyton. Às 
12hs06min (doze horas e seis minutos), O Vereador Vinícius Cirqueira 
apresentou requerimento para criação de Comissão Especial de Transição, 
composta por membros da Mesa Diretora cessante e da Mesa Diretora eleita, 
com a finalidade de compartilhar informações da gestão desta Casa de Leis. O 
Vereador Lucas Kitão solicitou celeridade na aprovação desta Comissão. 
Foram aprovados os seguintes requerimentos: 12.442/18, do Vereador 
Zander Fábio, 12.296/18 do Vereador Jorge Kajuru e 12.297/18 da Vereadora 
Sabrina Garcêz. Os requerimentos 12.444 a 12.669 foram aprovados de 
plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 
artigo 82 do Regimento Interno. Foram enviados à Diretoria Legislativa para 
serem inseridos na Pauta os seguintes requerimentos: 12.670 a 12.676. Às 
12:15hs (doze horas e quinze minutos), o Senhor Presidente em exercício, 
ROGÉRIO CRUZ, encerrou a presente sessão e convocou outra para o dia 
seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
Presidente:                     
 
 
1º Secretário:                        
 
 
2º Secretário: 
  



 
 

Ata da Centésima Décima Primeira (111ª) Sessão Ordinária do segundo 
(2º) ano da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos, do dia vinte e um de novembro 
de dois mil e dezoito (21.11.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a centésima décima primeira (111ª) Sessão Ordinária, do segundo 
(2º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente em 
exercício, Vereador ZANDER FÁBIO, que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador LUCAS KITÃO para 
ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º 
Secretário, Vereador JAIR DIAMANTINO, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ZANDER 
FÁBIO – Presidente em exercício; JAIR DIAMANTINO – 1º secretário em 
exercício e GCM ROMÁRIO POLICARPO – 2ª Secretário em exercício. Às 
09:46hs (nove horas e quarenta e seis minutos), o Presidente passou ao 
Pequeno Expediente. Usou a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e Dr. 
Cristina. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA e SMS; 
VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimentos endereçados a SMT; ANSELMO 
PEREIRA, requerimentos endereçados a SMT, SEINFRA, COMURG e ao 
Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial em 
homenagem aos 25 anos da Orquestra Sinfônica de Goiânia; DR. CRISTINA, 
requerimentos endereçados a SEINFRA(laudo) e COMURG; TIÃOZINHO 
PORTO, requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; SARGENTO 
NOVANDIR, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Audiência Pública com os Feirantes da Feira Hippe; 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA; 
ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a SMT, COMURG e 
SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, Projeto de Resolução que altera a a 
Resolução nº 026, de 19/12/1991 – Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Goiânia e requerimentos endereçados ao Prefeito Municipal, SEINFRA e ao 
Presidente da Casa, solicitando que os Decretos Legislativos e as Resoluções 
sejam promulgadas e publicadas num prazo de até 48 horas, a contar da 
aprovação; PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados a SEINFRA. Às 
10:09hs (dez horas e nove minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem 
do Dia: Projeto de Lei nº 131/16 do Prefeito Municipal, que institui o Fundo 
Municipal Garantidor de Parcerias Público-Privadas (FGP), com fito de prestar 
garantias de pagamento das obrigações pecuniárias por parcerias públicas 
(instituído pela Lei 9.548 de 22/04/2015), com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação. Relator Ex-Vereador Paulo 
Borges. 1ª votação. Foi aprovado pedido de vista ao Vereador Elias Vaz. Às 
10:10hs (dez horas e dez minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 24 (vinte e quatro) Vereadores presentes: ANSELMO PEREIRA, 



CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DOUTOR 
PAULO DAHER, DR. CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, 
JUAREZ LOPES, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON 
PEIXOTO e ZANDER FÁBIO. Projeto de Lei nº 207/18 do Prefeito Municipal, 
que dispõe sobre a desafetação das áreas públicas municipais (APM-03, 
situada à Alameda Anicuns, Jardim Pampulha e APM-09, situada à Rua Ripoli, 
no Setor Três Maria, nesta capital) – Programa Urbano Ambiental Macambira 
Anicuns – PUAMA. Projeto avocado e aprovado pelos membros da Comissão 
de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 239/18 do 
Prefeito Municipal, que altera o art.58, da Lei 9.123 de 28/12/11, que cria os 
parques integrantes do Programa Urbano Ambiental Macambira Anicuns – 
PUAMA e outros, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação – Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
Relator Vereador Del. Eduardo Prado. 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado a Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Projeto de Lei nº 266/18 do Prefeito Municipal, que desafeta área pública 
municipal de sua destinação e autoriza a sua alienação (Rua 17-A, quadra 54-
A Setor Aeroporto, nesta Capital), com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela aprovação. Relator Vereador Welington Peixoto. 1ª 
votação. Foi aprovado pedido de vista aos Vereador Zander Fábio, Jair 
Diamantino e Cabo Senna. Projeto de Lei nº 074/18 do Vereador Vinícius 
Cirqueira, que dispõe sobre a obrigatoriedade do reaproveitamento do material 
fresado de asfalto (raspa) nas estradas não pavimentadas do município de 
Goiânia. Projeto sem parecer conclusivo – avocado e aprovado pelos membros 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado a Comissão de Obras e Patrimônio. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 028/18 do Vereador Emilson Pereira, que concede título 
honorífico de cidadania goianiense a Stefane Fiúza Cançado Machado, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação. 
Relator Vereador Welington Peixoto. Votação única. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Decreto. Projeto de Decreto Legislativo nº 030/18 do Vereador Clécio 
Alves, que concede título honorífico de cidadania goianiense à Kaio Ramos 
Leite, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
aprovação. Relatora Vereadora Tatiana Lemos. Votação única. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Decreto. Às 10:25hs (dez horas e vinte e cinco minutos) foi feita a 2ª 
conferência de quórum do Plenário, com 24 (vinte e quatro) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 
CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DOUTOR PAULO DAHER, DR. 
CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE 
MORAIS, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON 
PEIXOTO e ZANDER FÁBIO. Projeto de Lei nº 137/18 do Vereador Anselmo 
Pereira, que dispõe sobre a implantação do Programa Cidade Limpa no 
Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Meio Ambiente, pela 
aprovação. Relator Vereador Oséias Varão. 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 



Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 218/18 do Vereador Cairo Salim, que 
declara de utilidade pública municipal o Instituto Videira, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação. Relator 
Vereador Welington Peixoto. 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 
247/18 do Vereador Emilson Pereira, que dispõe sobre a instituição da 
semana municipal de combate ao feminicídio em Goiânia e dá outras 
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela aprovação. Relatora Vereadora Tatiana Lemos. 1ª votação. Foi aprovado 
e encaminhado a Comissão De Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. 
Foram aprovados os requerimentos: 12.443/18 do Vereador Welington 
Peixoto, 12.670/18 do Vereador Andrey Azeredo; 12.671/18 do Vereador 
Tiãozinho Porto; 12.672/18 do Vereador Jair Diamantino; 12.673/18 do 
Vereador Felizberto Tavares; 12.675/18 da Vereadora Sabrina Garcêz e 
12.676/18 do Vereador Vinícius Cirqueira. Às 10:46 (dez horas e quarenta e 
seis minutos) o Senhor Presidente Zander Fábio suspendeu a Sessão por 
10(dez) minutos para que o Senhor Dilmo Luiz Vieira (convidado do Vereador 
Emilson Pereira) usasse a Tribuna Livre para falar sobre o Dia Nacional da 
Consciência Negra. Reaberta a Sessão às 11:08 (onze horas e oito 
minutos). Os Vereadores Lucas Kitão e Zander solicitaram registro das 
visitas honrosas dos Senhores Antônio Ordênis – IFG; Ivan Salomé e o 
Professor Alonso(suplente de vereador). Os requerimentos 12.677 a 12.832 
foram aprovados de plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos na Pauta os seguintes 
requerimentos: 12.833 a 12.836. Às 11:12hs (onze horas e doze minutos), 
o Senhor Presidente em exercício, ZANDER FÁBIO, encerrou a presente 
sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da Centésima Décima Segunda (112ª) Sessão Ordinária do segundo 
(2º) ano da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e nove (29) minutos, do dia vinte e dois de 
novembro de dois mil e dezoito (22.11.2018), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a centésima décima segunda (112ª) Sessão Ordinária, 
do segundo (2º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo 
Presidente, Vereador ZANDER FÁBIO, que a declarou aberta sob a proteção 
de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador ANDERSON 
SALES - BOKÃO para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente 
convidou o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para ler a Ata da Sessão 
anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada 
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 
2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores 
ZANDER FÁBIO – Presidente em exercício; JUAREZ LOPES – 1º secretário 
em exercício e JAIR DIAMANTINO – 2ª Secretário em exercício. Às 09:50hs 
(nove horas e cinqüenta minutos), o Presidente passou ao Pequeno 
Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Paulo Magalhães. Às 10:03 (dez 
horas e três minutos) o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por 10 (dez 
minutos) para que o Advogado Dr. Lúcio Flávio”Chapa 1” – Presidente da OAB-
GO(a convite do Presidente Andrey Azeredo), o Advogado Drº Alexandre 
Caiado”Chapa 2” (a convite do Vereador Drº Paulo Daher) e o Senhor João  
Henrique de Alves – Fundação Banco de Olhos (a convite da Vereadora 
Sabrina Garcêz) usassem a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 11:01(onze 
horas e um minuto). Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA; TIÃOZINHO 
PORTO, requerimentos endereçados a SEINFRA e ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Sessão Especial para concessão de título de cidadão 
goianiense ao Senhor Alessandro Melo da Silva; ANDERSON SALES – 
BOKÃO, requerimentos endereçados a COMURG e SMT; ZANDER FÁBIO, 
Projeto de Lei que inclui no calendário de comemorações oficiais do Município 
de Goiânia o “Dia dos Animais e a Semana de Defesa, Adoção, Proteção e 
Bem Estar Animal”, Projeto de Lei que institui o Banco de Ração Pet e 
Utensílios para Animais no Município de Goiânia; CARLIN CAFÉ, requerimento 
endereçado ao IMAS(informações); PAULINHO GRAUS, requerimentos 
endereçados a SEINFRA; VINÍCIUS CIRQUEIRA, Projeto de Lei que institui no 
calendário oficial de Goiânia o Dia Municipal do Festival de Cervejas Artesanais 
do Centro-Oeste PIRIBIER; DRª CRISTINA, requerimento endereçado a 
AMMA; GUSTAVO CRUVINEL, requerimento endereçado a SEINFRA; 
SABRINA GARCÊZ, Projeto de Resolução, que insere dispositivo BA 
Resolução nº 026, de 19 de dezembro de 1991, Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Goiânia e dá outras providências. Às 10:37hs (dez horas e trinta 
e sete minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 28 (vinte 
e oito) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 



DOUTOR PAULO DAHER, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE 
MORAIS, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, 
PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER FÁBIO. Às 11:05hs (onze horas e cinco 
minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 20 (vinte) 
Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANSELMO 
PEREIRA, CARLIN CAFÉ, DOUTOR PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, 
EMILSON PEREIRA, GUSTAVO CRUVINEL, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, 
LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA 
GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, VINÍCIUS CIRQUEIRA e 
ZANDER FÁBIO. Às 10:06hs (dez horas e seis minutos) o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei Complementar n° 025/18 do 
Vereador Anselmo Pereira, que introduz na Lei Complementar n° 228, de 
24/05/2012 – parâmetros urbanísticos, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação. Relator, Vereador Welington 
Peixoto. 1ª votação. Foi aprovado pedido de vista aos Vereadores Carlin Café, 
Zander e Vinícius Cirqueira. Projeto de Lei n° 140/18 do Prefeito Municipal, 
que autoriza o Poder Executivo municipal a contratar operação de crédito, junto 
ao Banco Interamericano de Desenvolvimento (BID), na forma que indica e dá 
outras providências, com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Economia, pela aprovação. Relator, Vereador Markim Goyá. 2ª votação. Foi 
aprovado pedido de vistas aos Vereadores Lucas Kitão, Anderson Sales e 
Cabo Senna. Em seguida devolveram a Mesa Diretora e foi submetido a 
votação e aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
n° 462/17 do Vereador Sargento Novandir, que dispõe sobre a 
disponibilidade de agulhas para mamotomia na rede de saúde pública 
municipal e dá outras providências, com parecer da Comissão de Saúde e 
Assistência Social, pela aprovação. Relator, Vereador Oséias Varão. 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 051/18 do Vereador 
Sargento Novandir, que institui a campanha coração de mulher (orientação às 
mulheres sobre diagnóstico precoce e prevenção de doenças 
cardiovasculares), com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, 
pela aprovação. Relator, Vereador Paulo Magalhães. 2ª votação. Foi aprovado 
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 174/18 da Vereadora Dra. Cristina, que 
institui no âmbito do Município de Goiânia o dia da conscientização das fissuras 
lábio-palatinas, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, pela aprovação. Relator, Vereador Zander. 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 190/18 do Vereador Cabo 
Senna, que altera a redação do inciso II, do §2, do art.3° da Lei n° 8.044, de 
10/07/2001, ampliando de 5 (cinco) anos para 7 (sete) anos o tempo máximo 
de uso de motocicletas dos prestadores de serviço, denominado moto-táxi, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação. 
Relatora, Vereadora Tatiana Lemos. 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado 
a Comissão do Trabalho e Servidores Públicos. Projeto de Lei n° 226/18 da 
Vereadora Sabrina Garcêz, que obriga a apresentação da carteira de 



vacinação no ato da matrícula nas escolas públicas do município de Goiânia 
que oferecem ensino infantil, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela aprovação. Relatora, Vereadora Sabrina Garcêz. 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei n° 296/18 do Vereador Cabo Senna, 
que institui no calendário oficial do Município de Goiânia o Dia Municipal dos 
desbravadores, a ser comemorado, anualmente, no 3° sábado do mês de 
setembro, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
aprovação. Relator, Vereador Welington Peixoto. 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Foram 
aprovados os requerimentos: 12.833/18 da Vereadora Drª Cristina, 
12.834/18 da Vereadora Sabrina Garcêz; 12.835/18 do Vereador Sargento 
Novandir e 12.836/18 do Vereador Anselmo Pereira. O Vereador Paulo 
Magalhães solicitou que constasse em Ata que comunicou ao líder do prefeito 
que seria o primeiro a votar favorável ao Projeto de Lei nº 140/2018. O 
Vereador Carlin Café, solicitou registro em Ata como visita honrosa o ex-
Secretário – Rodrigo Melo. Os requerimentos 12.837 a 12.867 foram 
aprovados de plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos na Pauta o seguinte requerimento: 
12.868. A Vereadora Priscilla Tejota justificou sua ausência através de ofício. 
Às 11:43hs (onze horas e quarenta e três minutos), o Senhor Presidente em 
exercício, ROGÉRIO CRUZ, encerrou a presente sessão e convocou outra 
para a próxima terça feira dia 27 no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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1º Secretário:                        
 
2º Secretário: 
 
  



 
 

Ata da Centésima Décima Terceira (113ª) Sessão Ordinária do segundo 
(2º) ano da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e nove (29) minutos, do dia vinte e sete de 
novembro de dois mil e dezoito (27.11.2018), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a centésima décima terceira (113ª) Sessão Ordinária, do 
segundo (2º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo 
Presidente, Vereador ANDREY AZEREDO, que a declarou aberta sob a 
proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador CABO 
SENNA para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou 
o 1º Secretário, Vereador ZANDER FÁBIO, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY 
AZEREDO – Presidente; ZANDER FÁBIO – 1º secretário e JUAREZ LOPES – 
2ª Secretário. Às 09:40hs (nove horas e quarenta minutos), o Presidente 
passou ao Pequeno Expediente. Usou a Tribuna os Vereadores Paulo 
Magalhães e Zander. Às 09:51 (nove horas e cinqüenta e um minutos) o 
Senhor Presidente suspendeu a Sessão por 10 (dez minutos) para que a 
Senhora Maria Dolores – CEVAM, usassem a Tribuna Livre. Reaberta a 
Sessão às 10:08(dez horas e oito minutos). Apresentaram matéria os 
seguintes Vereadores: PAULO MAGAALHÃES, requerimento endereçado a 
SME(convite para prestar esclarecimento); SABRINA GARCÊZ, requerimento 
endereçado ao Prefeito Municipal; WELINGTON PEIXOTO, Projeto de 
Resolução que altera o § 1º do artigo 35 e os§§ 3º e 4º acrescentando o §6 ao 
artigo 37 da Resolução nº 026 de 19 de Dezembro de 1991 – Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Goiânia e requerimentos endereçados a 
SEINFRA. GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
obrigatoriedade da instalação de dispensador contentor para que os 
consumidores possam realizar o descarte de medicamentos vencidos, em 
desuso ou impróprios para consumo nas drogarias e farmácias do Município de 
Goiânia e requerimentos endereçados a SEINFRA; DRº PAULO DAHER, 
requerimento endereçado a SMT; IZÍDIO ALVES, Projeto de Lei que 
estabelece que as pessoas a partir de 60 anos de idade e aquelas com 
deficiência poderão escolher o local de atendimento nos serviços de saúde do 
Município conforme critério que especifica; TIÃOZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; SARGENTO 
NOVANDIR, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; ELIAS 
VAZ, requerimentos endereçados a SME(informações) e SMS(informações); 
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados aos Membros do Conselho 
Fiscal do SINDIDOOR, COMURG, SEINFRA e ao Presidente da Casa, 
solicitando realização de Sessão Especial em homenagem ao Dia do 
Farmacêutico, aos Auditores de Tribunais, Dia di Fiscal, 54 anos da Profissão 
de Administrador, 26 anos da Orquestra Sinfônica de Goiânia, Dia do Maçom, 
aos Empresários e Jovens Empreendedores, Dia do Lions Club, 209 anos do 



aniversário de Campinas, às Mulheres de Carreira Jurídica, Dia do Corretor de 
Imóveis, Dia do Rotary Clube, 161 anos da PM-GO, Entrega de título ao 
Senhor Jardel Sebba; ANDERSON SALES – BOKÃO, requerimentos 
endereçados a SEINFRA e COMURG; LÉIA KLÉBIA, requerimentos 
endereçados a SEINFRA;. JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados a 
SEINFRA e SMT. Às 10:08hs (dez horas e oito minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 28 (vinte e oito) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, Drª 
CRISTINA, EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, LEIA KLEBIA, 
LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e 
ZANDER FÁBIO. Às 10:08hs (dez horas e oito minutos) o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia: Veto nº 057/18 do Executivo Municipal, Veto 
Integral ao Autógrafo de Lei nº 119/18, cria o Fundo Municipal de Proteção e 
Bem-Estar Animal e dá outras providências – autoria do Vereador Zander 
Fábio, com parecer pela rejeição – votação única, Relator Vereador Tiãozinho 
Porto, foi rejeitado o Veto e mantido o parecer e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei n° 
160/18 do Executivo Municipal, que cria o Centro Municipal de Educação 
Infantil (CMEI) Minervina Maria de Sousa localizado na Rua SR-36, com as 
Ruas SR-37, APM 18, Qd. 51, Setor Recanto das Minas Gerais, Goiânia, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação. 
Relator Vereador Del. Eduardo Prado. 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto 
de Lei n° 291/18 do Vereador Vinícius Cirqueira, que institui o certificado de 
valor cultural no âmbito do Município de Goiânia, com da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação. Relator Vereador Welington 
Peixoto. 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei n° 236/18 do Vereador Andrey 
Azeredo, que dispõe sobre a obrigatoriedade da implantação do plano de 
integridade nas empresas que contratem com o município de Goiânia e dá 
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação. Relator, Vereador Tiãozinho Porto. 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão do Trabalho e Servidores Públicos. 
Projeto de Lei n° 239/17 do Vereador Welington Peixoto, que considera de 
utilidade pública a Associação Desportiva e Cultural de Capoeira Regional 
Passo Preto, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, pela aprovação. Relator, Vereador Sgt. Novandir. 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 264/17 do Vereador Zander 
Fábio, que denomina o sistema cicloviário municipal Paulo Siqueira Garcia e 
dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação (com emenda substitutiva às fls.20). Relator, 
Vereador Welington Peixoto. 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei n° 
333/17 do Vereador GCM Romário Policarpo, que cria o Programa “Domingo 
Cultural”, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, pela aprovação. Relator, Vereador Welington Peixoto. 2ª votação. 



Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 009/17 do Vereador Vinícius 
Cirqueira, que dispõe sobre a obrigatoriedade de remoção dos cabos e fiação 
aérea, execedentes e sem uso, instalados por concessionárias que operam ou 
utilizam rede aérea no município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Obras e Patrimônio, pela aprovação (com emenda às fls. 22 e 23). Relatora, 
Vereadora Priscilla Tejota. 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de 
Lei n° 120/18 do Vereador Welington Peixoto, que considera de Utilidade 
Pública a Associação S.O.S Vidas, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela aprovação. Relator, Vereador Tiãozinho Porto. 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Foi aprovado o requerimento: 12.868/18 do Vereador Carlin 
Café. Os requerimentos 12.869 a 13.011 foram aprovados de plano pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Foram enviados à Diretoria Legislativa para serem 
inseridos na Pauta o seguinte requerimento: 13.012 a 13.034. Às 10:32hs 
(dez horas e trinta e dois minutos), o Senhor Presidente, ANDREY 
AZEREDO, encerrou a presente sessão e convocou outra para o dia seguinte n 
o horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
Presidente:                     
 
1º Secretário:                        
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Ata da Centésima Décima Quarta (114ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) 
ano da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e oito (28) minutos, do dia vinte e oito de novembro 
de dois mil e dezoito (28.11.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a centésima décima quarta (114ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) 
ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador 
ANDREY AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, 
o Senhor Presidente convidou o Vereador ALYSSON LIMA para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador 
ALYSSON LIMA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido 
de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 
Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; 
ALYSSON LIMA – 1º secretário em exercício e JAIR DIAMANTINO – 2ª 
Secretário em exercício. Foram lidos os seguintes expedientes: Ofício 
385/18 do Executivo Municipal, encaminhando Projeto de Lei que Desafeta 
de sua destinação primitiva e autoriza a permissão de uso de Área Pública 
Municipal. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: ANDREY 
AZEREDO, Projeto de Lei que dispõe sobre o atendimento prioritário aos 
idosos acima de 80 anos, no Município de Goiânia e requerimentos 
endereçados a SEINFRA, COMURG e SMT; GUSTAVO CRUVINEL, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e ao Presidente da Casa, solicitando o 
desarquivamento do Projeto de Lei nº 076/18;  DRº PAULO DAHER, 
requerimentos endereçados a AMMA, SEINFRA, COMURG, SMT, SANEAGO, 
CMTC(explicações) e CMDUS(explicações); DRª CRISTINA, requerimentos 
endereçados a COMURG e SEINFRA; PAULINHO GRAUS, requerimentos 
endereçados a COMURG e SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei que 
dispõe sobre a obrigatoriedade do ensino de noções básicas sobre a Lei Maria 
da Penha nas Escolas da Rede Pública Municipal de Ensino de Goiânia e dá 
outras providências e requerimentos endereçados a COMURG(explicação), 
SME(informações); AGETUL(explicações) e ao Presidente da Casa solicitando 
realização de Audiência Pública para debater a nova modulação dos 
professores da rede municipal de educação; ANDERSON SALES – BOKÃO, 
requerimentos endereçados SEINFRA, COMURG e AMMA; FELIZBERTO 
TAVARES, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando a 
criação de Comissão Especial de Inquérito(CEI), para apurar possíveis 
desvios(fraude) do benefício Bolsa Família feito pela Secretaria Municipal de 
Assistência Social – SEMAS. Às 09:40hs (nove horas e quarenta minutos), o 
Presidente passou ao Pequeno Expediente. Usou a Tribuna os Vereadores 
Paulo Magalhães e Anderson Sales – Bokão. Pelo tempo da Liderança, 
usaram a Tribuna os Vereadores: Drª Cristina(PSDB) e Milton Mercêz(PRP). 
Às 10:06hs (dez horas e seis minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum 
do Plenário, com 25 (vinte e cinco) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 
CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, Drª CRISTINA, FELIZBERTO 



TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ 
LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULO 
MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, 
TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER 
FÁBIO. Às 10:06hs (dez horas e seis minutos) o Senhor Presidente passou 
para a Ordem do Dia: Projeto de Lei n° 321/18 do Prefeito Municipal, que 
autoriza o IPSM a receber mediante dação em pagamento, imóvel de 
propriedade do INSS para quitação de débito decorrente de compensação 
previdenciária, bem como a destiná-lo na forma e condições que especifica (R$ 
7.000.000,00), com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Economia, pela aprovação. Relator, Vereador Anselmo Pereira. 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 156/17 do Vereador Gustavo 
Cruvinel, que dispõe sobre os critérios para a adoção de material 
didático/escolar pelos estabelecimentos de ensino da rede pública e privada, 
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela 
aprovação (com substitutivo às fls 54). Relator, Vereador Rogério Cruz. 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 371/17 do Vereador 
Sargento Novandir, que dispõe sobre a exclusão do 3° dígito nos preços de 
combustíveis ao consumidor, no município de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Direitos do Consumidor, pela aprovação (com substitutivo às fls 
29). Relator, Vereador Vinícius Cirqueira. 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 119/18 da Vereadora Tatiana Lemos, que 
dispõe sobre a realização de perícia anual em pontes e viadutos integrantes do 
sistema viário do município de Goiânia, com parecer da Comissão de Obras e 
Patrimônio, pela aprovação. Relator, Vereador Zander. 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 179/18 do Vereador Vinícius 
Cirqueira, que institui no calendário oficial de eventos no município de Goiânia, 
o dia municipal de enfrentamento às violências físicas e psicológicas contra 
crianças e adolescentes, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação. Relator, Vereador Welington Peixoto. 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Projeto de Lei n° 202/18 do Vereador Vinícius Cirqueira, que 
dispõe sobre o reaproveitamento de container como técnica construtiva no 
município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação. Relatora, Vereadora Tatiana 
Lemos. 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão do Meio 
Ambiente. Projeto de Lei n° 225/18 da Vereadora Sabrina Garcêz, que cria o 
cadastro para atendimento hospitalar decorrente de tratamento estético e 
embelezamento no município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação. Relatora, Vereadora Tatiana 
Lemos. 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Saúde e 
Assistência Social. Às 10:38 (dez horas e trinta e oito minutos) o Senhor 
Presidente suspendeu a Sessão por 10 (dez minutos) para que o Senhor Jairo 
Pereira Barbosa – Feirante, Tema: Mercadoria apreendida pela Prefeitura, a 
convite da Vereadora Sabrina Garcêz, usasse a Tribuna Livre. Reaberta a 
Sessão às 10:38(dez horas e trinta e oito minutos). A Vereadora Drª 
Cristina, solicitou a justificativa da ausência do Vereador Elias Vaz, que se 



encontra em Brasília, participando de curso de formação aos novos 
parlamentares federais. Os requerimentos 13.035 a 13.078 foram aprovados 
de plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” 
do artigo 82 do Regimento Interno. Foram enviados à Diretoria Legislativa 
para serem inseridos na Pauta o seguinte requerimento: 13.079 a 13.087. 
Às 10:44hs (dez horas e quarenta e quatro minutos), o Senhor Presidente, 
ANDREY AZEREDO, encerrou a presente sessão e convocou outra para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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1º Secretário:                        
 
2º Secretário: 
  



 
 

Ata da Centésima Décima Quinta (115ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) 
ano da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e nove (29) minutos, do dia vinte e nove de 
novembro de dois mil e dezoito (29.11.2018), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início a centésima décima quinta (115ª) Sessão Ordinária, do 
segundo (2º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente 
em exercício, Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA, que a declarou aberta sob a 
proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador JAIR 
DIAMANTINO para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente 
convidou o 1º Secretário, Vereador JAIR DIAMANTINO, para ler a Ata da 
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores VINÍCIUS CIRQUEIRA – Presidente em exercício; JAIR 
DIAMANTINO – 1º secretário em exercício e JUAREZ LOPES – 2ª Secretário 
em exercício. Não houve expediente a ser lido. Apresentaram matéria os 
seguintes Vereadores: KLEIBE MORAIS, Projeto de Emenda à Lei Orgânica 
do Município que inclui onde couber este dispositvo na Lei Orgânica no 
Município sobre vínculo funcional; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 
endereçados à COMURG e SEINFRA; Dr. PAULO DAHER, requerimentos 
endereçados ao Prefeito, COMURG, SEPLANH, GCM, AGETOP, SEINFRA, 
SMT e SEMAS (solicitando informações); CABO SENNA, requerimentos 
endereçados à AGETOP; LUCAS KITÃO, requerimento endereçado à SMT; 
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à COMURG e Diretoria da 
MABEL-Pepsico Goiânia (posse no cargo de Presidente,u Diretor e 
Conselheiros; PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados à AMMA e 
SEINFRA; EMILSON PEREIRA, requerimento endereçado à COMURG; 
SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados à SMT e Prefeito. Às 
09:43hs (nove horas e quarenta e três minutos), o Presidente passou ao 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e 
Anderson Sales – Bokão. Às 10:06hs (dez horas e seis minutos) foi feita a 
1ª conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte e sete) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, Drª 
CRISTINA, ELIAS VAZ, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, 
JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCEZ, SARGENTO NOVANDIR, 
TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON 
PEIXOTO e ZANDER FÁBIO. Às 10:06hs (dez horas e seis minutos), o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia:  Projeto de Lei nº 502/17 da 
Vereadora Sabrina Garcêz, que dispõe sobre o crédito adquirido no programa 
recicle mais, pague menos por meio de material reciclado entregue pelo 
município, e dá outras providências, com parecer da Comissão de Meio 
Ambiente, pela rejeição. Relator Vereador Paulo Magalhães. 2ª votação. Foi 
rejeitado o parecer e aprovado o projeto e encaminhado ao Núcleo de 



Processamento e Controle para confecção do autógrafo de lei. Às 10:06hs 
(dez horas e seis minutos) foi suspensa a presente sessão, para o uso da 
Tribuna pelo Doutor Luciano Hanna (Juiz Eleitoral do TRE-GO), Ravel de 
Sousa, Ana Alice e Rayssa Andreyna integrantes do Programa Eleitos do 
Futuro e alunos da Escola Municipal Nara do Carmo Rezende Amorim. Às 
10:30hs (dez horas e trinta minutos) foi reaberta a sessão e retornado à 
ordem do dia. Projeto de Lei nº 130/18 do Vereador Emilson Pereira, que 
institui o projeto infância sem pornografia no âmbito dos serviços públicos 
municipais, com parecer da Comissão de Direitos da Criança e do Adolescente, 
pela aprovação (com substitutivos às fls.18 e 19). Relatora Vereadora Priscilla 
Tejota. 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para confecção do autógrafo de lei. Projeto de Lei nº 147/18 do 
Vereador Zander, que dispõe sobre o controle da poluição, com parecer da 
Comissão de Meio Ambiente, pela aprovação. Relator Vereador Paulo 
Magalhães. 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
n° 165/18 da Vereadora Dra. Cristina, que inclui a disciplina libras nas escolas 
públicas municipais. Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto 
Avocado e Aprovado pelos membros da CCJR. Relator, Vereador Del. Eduardo 
Prado. 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 214/18 da Vereadora Tatiana 
Lemos, que acrescenta o inciso XVII ao art. 2°, e acrescenta o artigo 2-A à Lei 
n° 9.843, de 09/05/2016, que estabelece sanções e penalidades 
administrativas para aqueles que praticarem maus-tratos aos animais e dá 
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação. Relator Vereador Welington Peixoto. 1ª votação. Foi 
aprovado pedido de vistas ao Vereador Zander Fábio. Projeto de Resolução 
nº 012/18 do Vereador Cabo Senna, que dá nova redação ao § 7°, do art.29, 
do Regimento Interno, determinando à Comissão de Meio Ambiente o 
acompanhamento, monitoramento, fiscalização permanente e implantação do 
disque mau cheiro, visando o combate às emissões de substâncias odoríferas, 
acima dos limites da Lei, com parecer da Comissão Mista, pela aprovação. 
Relator Vereador Emilson Pereira. 1ª votação. Foi aprovado e enviado à 
Diretoria Legislativa para ser futuramente colocado em pauta. Foram 
aprovados os requerimentos: 13.025/18 do Anselmo Pereira, 13.026/18, 
13.027/18, 13.028/18, 13.029/18, 13.030/18, 13.031/18 e 13.032/18, do 
Vereador Elias Vaz; 13.080/18 e 13.081, do Vereador Dr. Paulo Daher; e 
13.082, 13.083, 13.084, 13.085, 13.086, da Vereadora Sabrina Garcêz. Os 
requerimentos 13.088 a 13.152 foram aprovados de plano pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Foram enviados à Diretoria Legislativa para serem 
inseridos na Pauta o seguinte requerimento: 13.153 e 13.154. Às 11:05hs 
(onze horas e cinco minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, 
encerrou a presente sessão e convocou outra para a próxima semana, dia 04 
de dezembro, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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